

灣仔區撲滅罪行委員會
工作報告(二〇一五年二月至三月)

灣仔區撲滅罪行委員會於二〇一五年三月四日(星期三)舉行第六次會議，並討論下述各項與罪案有關的問題：

	關注問題	警方的建議和跟進行動
1.	有委員表示，近期接收到多個社交媒體的訊息，聲稱佔中運動結束後，由今年四月一日起，警方為「追數」而會加強打擊東區走廊的超速車輛，並加強檢控違例泊車事件。	警方回應指，相關訊息的內容並非事實，警隊不存在所謂「追數」的目標。警方強調道路安全為2014及2015年警務處處長首要行動項目之一，非法佔領事件期間，部分警力及資源用作處理相關的公眾活動及維持公共秩序。在非法佔領事件結束後，警方會加強各方面的警務工作，包括道路安全方面，以保障道路使用者及市民大眾的安全。
2.	有委員希望了解嚴重毒品罪行的定義。	警方回應指，嚴重毒品罪行分為四種： (一) 製造危險藥物。 (二) 販運危險藥物。 (三) 管有危險藥物，一經定罪，被判處監禁 3 年或以上。 (四) 栽植任何大麻屬植物或鴉片罌粟。
3.	有委員關注近期灣仔區非華裔人士犯案的情況有上升趨勢，希望了解犯案者會否來自其他地區。	警方回應指，基於經濟原因，非華裔的犯案人士偏向於其居住地區犯案。港島總區正籌備邀請各非華裔人士組織的領導人及宗教領袖參與會議，商討如何增強與非華裔人士的聯繫、及加強他們的防罪意識。

灣仔區整體罪案情況

	今期 (2014年12月至 2015年1月)	上年同期 (2013年12月至 2014年1月)	今期與上年同期比較 數字(+/-)	百分率 (%)
總體罪案	608	671	-63	-9.4
總體罪案破案率	36.0	41.0	- 5.0 個百分點	
暴力罪案	74	99	- 25	- 25.3
暴力罪案破案率	52.7	59.6	- 6.9 個百分點	